

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН

СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА,
ГОРПРОФСОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК

Год издания VII

Большевистская Сталь

ЦЕНА № 10 КОП.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 300 (1895)

СРЕДА
30
ДЕКАБРЯ
1936 года



Достоинство советского гражданина

Победа социализма в СССР привела к тому, что воплотился в жизнь один из принципов, проповедованных Марксом и Ангелем в «Коммунистическом манифесте»: «свободное развитие каждого является условием свободного развития всех». Несвидимая забота социалистического государства о каждом гражданине чувствуется на каждом шагу. Человек и уверенность в его потребностях стоят в центре работы всех наших государственных и общественных организаций. Это получило свое яркое выражение в статьях сталинской Конституции: об обеспечении всех граждан трудом, отдыхом, о праве на образование, об обеспечении старости и т. п. Если будущее государство — это чудесные, покоряющие живого человека, то не трудно видеть, что социалистическое государство рабочих и крестьян — родная, любящая мать в отношении каждого гражданина, уважающего его законы.

№ 11 в 21-м квартале, а следят только за комбинированными домами; когда же к ней идут с жалобами жильцы барака, то она нас гонит, как собак».

В комсомольском бараке № 2 1-го района молодежь по ночам играет в карты, громко спорят и «нарушает спокойствие семейных», а доносчица Машка засыпает на это слово пальмы Тов. Рыжков пишет, что в его квартале (25 кв., Нижняя колония) много молодежи, которая по большей части проводит свободное время «в выдыхах, карточной игре, драках и хулиганстве». Гражданка Чернова просит избавить ее от всяческих наездов. Машка и Флоребльший также со стороны... педагога Лисецкого (ул. Бирюса, 41, кв. 28), которому она, скромная служащая, чем-то не понравилась.

Контратака республиканцев

ПАРИЖ, 27 декабря. Гавас сообщает из Мадрида: «Против правительства войска произвели атаку в районе, расположенным к югу от Усара (юго-западный участок мадридского фронта). Бой продолжается. Республиканская артиллерия успешно противодействует обстрелам, устроенным генеральным штабом».

Смелая вылазка

Уничтожение защищавших человека человеком и уничтожение унижающей зависимости человека от человека возносит человеческую личность на неподъемную высоту и наполняет ее гордостью и чувством собственного достоинства. Все права нации СССР разрешены (ст. 123). Никто друг на друга не имеет ни малейшего отношения: смотрят друг на друга, или кричат, как всегда это бывало, искренне, искренне, спокойно, уверенно, уверено,

ПАРИЖ, 28 декабря. В опубликованном вчера в Мадриде официальном сообщении говорится, что «в секунде Гвадалахара и в районе Тарасе правительственные войска заняли позиции, указанные им командованием».

Всесоюзное совещание жен командного и начальствующего состава Рабоче-крестьянской Красной армии. На снимке: в президиуме в момент закрытия совещания. Пют „Интернационал“. (Союзфото).

ПОД МАДРИДОМ БЕЗ ПЕРЕМЕН

Положение у Мадрида не изменилось

МАДРИД, 27 декабря. Сегодня в первых утренних часах началась за накада более сильная, чем в предыдущие дни. Утром матрёшки пытались отвоевать позиции республиканцев у французского моста, но были отброшены. Почти одновременно республиканцы предприняли атаку у Ниже-

Воздушные налеты на мирное население

БИЛЬБАО, 28 декабря. На бильбаоском фронте в районе Маркина (к востоку от Бильбао) правительство агентства Гавас, товарищ министра иностранных дел Вьено в речи, произнесенной в Бонни-ле-Пти (близ бельгийской границы), заявил, что Франция совместно с другими демократическими государствами сможет отстоять свои желания «более мудрые, чем те, которые проистекают от пропаганды и ужасных мечтаний о господстве».

На астуриском фронте матрёшки, сосредоточив большие силы, пытались вчера захватить потерянные ими две недели назад позиции в районе Слизарес, но были отбиты. Вчера самолеты матрёшек бомбардировали город Трубия (к западу от Овии). С появлением правительства самолетов-истребителей «самолеты фашистов скрылись».

БИЛЬБАО, 27 декабря. Сегодня вечером авиация фашистов бомбардировала Сантиандер (в Бискайском заливе). Убито около 50 человек, ранено 60. Среди убитых и раненых много женщин и детей.

Франция не ограничивается невмешательством

ПАРИЖ, 28 декабря. По сообщению агентства Гавас, товарищ министра иностранных дел Вьено в речи, произнесенной в Бонни-ле-Пти (близ бельгийской границы), заявил, что Франция совместно с другими демократическими государствами сможет отстоять свои желания «более мудрые, чем те, которые проистекают от пропаганды и ужасных мечтаний о господстве».

По словам Вьено, Франция ограничивалась невмешательством в испанские дела. «Теперь, продолжал Вьено, мы должны пойти дальше. Я говорил в Женеве, что мы не можем ограничиться с обманом — со вмешательством тех, кто хочет создать на вашем фланге новый фронт. Тут идет речь о важных интересах, затрагивающих нашу безопасность и нашу свободу».

ПАРИЖ, 27 декабря. Кашен выступил в «Юмагите» со статьей, которой требует международного единства действий рабочего класса для помощи республиканской Испании. «Мы убеждены», — пишет Кашен, — что выражаем общее чувство многих социалистов в всех коммунистах, личный разговор от коллектива. И интернационала согласился на совместную деятельность Коминтерна и рабочего об

Митинг протesta в Валенсии

27 декабря в 14 часов 20 минут пришел резолюцию, в которой писалось правительству и пароли Советского Союза, в особенности своему советскому флоту, и выражают свою глубокую благодарность в связи с варварским нападением на советское судно «Комсомол». Одновременно представители всех указанных организаций, все присутствующие на митинге энергично протестуют перед всем миром против этого нового преступления фашизма.

Свыше трех тысяч человек собрались на этот замечательный митинг. Это представители всех политических партий народного фронта и различных организаций: портовые рабочие Валенсии, художники, писатели, артисты, а также многочисленная делегация военно-морского флота республиканской Испании, прибывшая на митинг из Кастильи.

Митинг открыл председатель общества друзей СССР в Испании Карлос Монтилья. На митинге присутствовал министр иностранных дел, господин Альваро, даль Рао. Одна из других на трибунах поднималась ораторы. Их речи наполнены страстными словами писца и возмущениями против фашистских пиратов, потопивших советский теплоход «Комсомол».

Участники митинга единодушно
БУДЕМ КРЕПИТЬ МОЩЬ НАШЕЙ РОДИНЫ
Ответ фашистским провокаторам
26 декабря в Башкирском союзе рабочих и инженерно-технических профсоюзов состоялся митинг, на ко

собственного достоинства. Все граждане ССР равноправны (ст. 123). Ничто другое на земле не имеет ни изящества оппозиции как прет сверху вниз, или кричать, как когда-то оправдывали державы: «шил», «Мэд»... равноправные граждане нашей страны социализма могут существовать только взаимное уважение в взаимности услуг в духе социалистического общежития.

Тем более досадно, если мы наблюдаем факты, резко расходящиеся с основными принципами поведения, свойственными нашему общественному спирту. К сожалению, нарушения социалистической этики и поступки, свойственные членам сталинской элиты, вовсе еще не единичны, чтобы не стоило о них говорить и не испортить безразличного к нам отношения.

Вот несколько примеров из последней почты, полученной редакцией. Жильцы дома № 41 по проспекту Энтузиастов сообщают, что в 12 квартале комитету № 1 Кировского (рабочий инженерского цеха) прекратили достойные заботы, из-за которых окружает его государство. Каждый гражданин должен достойным заботам, чтобы его поведение вестя себя так, чтобы его поведение укрепляло основы нового общественного строя. Вот требования, которые предъявляет ко всем гражданам ССР сталинская Конституция.

В СНК ССР И ЦК ВКП(б)

В связи с тем, что Московская, Воронежская, Омская и Саратовская области, Республика немцев Поволжья, Северо-Кавказский край и Татарская АССР выполнили установленный для них Совнаркомом ССР и ЦБ ВКП(б) годовой план хлебоедачи и обеспечили себя семенами для ярового сева, Совет народных комиссаров Союза ССР и Центральный комитет ВКП(б) постановил:

Подписано временное советско-японское рыболовное соглашение

28 декабря 1936 года заместитель нардепа комиссара иностранных дел тов. Е. С. Степанов и посол Японии в ССР г-н Мамору Сигеми-цу подписали протокол, устанавливающий временный режим рыболовства в 1937 году. (ТАСС).

ПОПРАВКА

Президиум ЦИК Союза ССР с глубоким прискорбием извещает о смерти члена Центрального исполнительного комитета Союза ССР, товарища Лакоба Нестора Аполлоновича, последовавшей 28 декабря 1936 г. в городе Тбилиси.

зывается, прут из рожон, тянут из другого и делают из него, что во время не посторонится. Когда-нибудь можно столкнуться еще с хулиганскими элементами, которые считают за «молодечество» обижать кого-нибудь матом или «понизить» бранью какое-либо распоряжение на работе. «Вот-де я как болею за дело!» — вичится иной ненужда, думая, что без него нельзя руководить.

Дневник большевистской Стали"

Зимние каникулы— праздник радости и веселья

Наши школьники с нетерпением ждали зимних каникул. Были готовы к ним: пионерские, комсомольские, профсоюзные и партийные организации и шефы школ. Родители, имеющие детей школьного возраста, думают о том, чем бы скрасить эти дни своего маленького члена семьи, готовят подарки и угощения. После двух кварталов учебы дети хотят отдохнуть и по веселиться вволю.

Больше отдыха, больше веселья!— под такими лозунгами должно быть организовано все, что предназначается для школьников в эти 10 дней. В этом году каникулы дети проведут веселее, чем в прошлом. В каждой школе устраивается новогодняя елка—по разному для разных возрастов. Елки будут устроены в ТЮЗе и в детском Дворце культуры. 4 катка будут поставлены к услугам школьников со всеми спортивными инвентарем, который предоставляется им бесплатно (пост комитета физкультуры, см. «Труд», 5 декабря). 3 января на катке металургов будет проведен большой карнавал. 8 января—большой физкультурный праздник на городском стадионе.

Нет возможности перечислить всего то, чем школьника в этом году обрадуют общественные организации. Каникулы должны быть праздником радости и веселья для всех детей, для всех школьников.

Почему попали в больницу Сабеев и Руденко

На днях в первом мартеновском цехе произошел несчастный случай.

Во время работы обогрело подручно го стальвара 1-й бригады на печи № 2 тов. Сабеева. Ожоги серьезные, тов. Сабеев лежит в больнице.

Подручный Сабеев пострадал также потому, что работал без спецодежды, в простой сапцовой рубашке. Токариши, работавшие тут же рядом с ним в специодежде, остались не тронутыми.

В данном случае мы снова встречаем снаружи нарушением правил техники безопасности, и при том самими пострадавшими. Оспождено тов. Сабеев тому, но не надолго. Ни стальвар

окно, в печи неожиданно началась реакция. Пламя выбрасывало через все окно. Но так как около печи стоял состав с пинхтой, отрезавший т. Руденко путь, ему некуда было отбежать. В результате—тяжелый ожог. Товарищ Руденко сейчас лежит в больнице.

И здесь мы снова сталкиваемся с отсутствием надзора за работой стальвара. Обыкновенно мастера, начальника смены было потребовать, чтобы тов. Руденко ушел из теплого прохода между печью и составом с пинхтой. Это было необходимо тем более, что по ходу плавки были открыты возможности реагации о выбросе пламени.

В данном случае мы снова встречаем снаружи нарушением правил техники безопасности, и при том самими пострадавшими. Оспождено тов. Сабеев тому, но не надолго. Ни стальвар

За культуру и порядок в учреждениях

Сталинская Конституция (ст. 130) требует от каждого гражданина «блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественно му долгу».

Прежде всего, это относится к гражданам, находящимся на государственной службе; от них зависит качество обслуживания населения. Там не менее работа многих учреждений Сталинска, как показывают печатаемые сегодня письма, далеко не удовлетворяет даже элементарным требованиям, предъявляемым к культурному советскому учреждению. В учреждениях отсутствуют указатели комнат, не установлены часы приема, налицо многочисленные распущенности и нечеткости в работе, с которой мы должны быть покончено. Работать по-новому!—требует от нас Конституция, и это требование пора выполнять.

В ЛАБИРИНТАХ ГОРСОВЕТА

Где ЗАГС?

У подъезда четырехэтажного здания на проспекте Энтузиастов горький спор. Что в этом здании помещается горсовет—видно из надписи над подъездом. Но где же отдел за писей актов гражданского состояния?

— Я обошел все этажи и не нашел,— заявляет бравый парень.— Ну, так я скажу родившемуся сыну: жиши незаконно!

В это время из здания выходят двое молодых людей. Девушка спрашивает:

— А вы не скажете, где ЗАГС? Говорят, что здесь.

Это Александра Васильевна Логинова пришла оформить свой брак с Федором Овсянниковым (заводской транспорт).

— И не ищите! Я не нашел,—раздается в ответ.

Когда мы вошли в подъезд, на лестничной площадке пришлось остановиться. Куда пойти? Налево и направо двери без какой-либо надписи. С опаской открываем дверь направо.

— Что это за учреждение?

— ЗАГС.

Вот как! Люди стояли тут же

рядом и спорили о его местонахождении. Мы вошли позвать молодых.

Таинственные номерки

На втором этаже горсовета размещена городская прокуратура (надпись на стене).

В прокуратуре бывает много народа. И в девять с половиною утра уже сидело 10 человек. Дежурный всем обясняет:

— Работа начинается в 10 часов.

— А куда мне вот с этой бумагой?

— На землю. Пишите, сколько

та. Посетитель должен сам догадаться, куда пойти—направо или налево.

Вот на дверях надпись: «Приемная предгорсовета». Но если войдете в комнату № 4, вам скажут: «прием в комнате № 3, идите туда». Вы не доумываете. Тогда вам пояснят: «здесь прием по жалобам». Но когда этот прием происходит, об этом знает один лишь секретарь.

Кабинет тов. Лебедева, председателя городского совета (ком. № 3).

Табличка:

«Прием от 11 час. до 1 часа».

Орготдел, инструкторы горкомхоза и «ответственный секретарь горсовета». Последний надпись на табличке на дверях комитета № 6. Еще не 10 часов, но у комитета уже очередь.

— Когда принимает секретарь?

— Этого сказать нельзя!—неопределенно отвечает один из работников комитета.

А ведь чего проще установить определенные часы приема.

И. Р.

Сплошной лабиринт

На четвертом этаже находятся горФО, горНО, уполномоченный по заготовкам, госстрах и др. учреждения, которые трудно разыскать. Так, например, чтобы найти госстрах, мы спросили четырех сотрудников. Он находится в комитете № 21, но на дверях нет никакой надписи.

Для руководства «группами» выбрали 26 человек проверенных коммунистов и комсомольцев. Все они прослушали семинар, на котором им рекомендовали, как и по какой литературе готовиться.

Первые занятия проведены во всех 22 группах при 630 слушателях. Во всех группах прочитаны лекции по первому разделу Конституции и по первому и второму разделам доклада т. Ставицкого из VIII Чрезвычайной сессии созыва. Во всех группах работы проявляют огромный интерес к изучению Конституции.

Наши предложения горсовету

У подъезда горсовета должна быть доска с указанием размещения всех

УТРО В КОММУНАЛЬЧОМ УПРАВЛЕНИИ

Никто не может сказать, когда начнется рабочий день в отдельном коммунальном управлении и когда завершающие в это время на своих участках, никому неведомо.

Здесь установлен своеобразный не писанный распорядок. Каждый заряжающий с 8-ми часов утра выезжает на свой участок для проверки состояния работы и даёт указания. Но бывают ли задерживающие в это время на своих участках, никому неведомо.

Здесь вачинается рабочий день. С утра у кабинетов заведующих толпятся посетители. Означают час, два. Нетерпеливые вопросы:

— Где он сейчас? Куда уехал? Когда будет?

Секретари и машинистки беспокоят и спрашивают:

— Ожидайте! Скоро должен приехать.

К 11—12 часам прибывают заведующие и вачинают прием. Иногда приходят и раньше — часов в 10. Это заставляет посетителей сидеть у дверей по несколько часов, чтобы не упустить случая поговорить с заведующими. Таким образом бесполезно тратится время нескольких десятков людей из-за отсутствия портика в работе отделов.

К 11 часам прибывает председатель горсовета.



В Колонном зале Дома союзов на московском общегородском собрании медработников состоялся отчетный доклад делегата Чрезвычайного VIII всесоюзного съезда советов, заслуженного деятеля науки профессора А. С. Бордюса. На снимке: в президиуме собрания (справа налево)—профессора Т. Р. Краснобаев, профессор Б. С. Вейсброд и профессор М. О. Авербах.

(Союзфото).

Депутаты хлебозавода борются за качество хлеба

По предложению президиума горсовета 27 декабря депутатская группа на хлебокомбинате обсудила с участниками рабочих доклад директора комбината тов. Р. Р. Работина о работе завода и плане расширения выпуска продукции. Доклад вызвал оживленные прения. Выступило 15 человек. Это начинание заслуживает высокого одобрения. До сих пор мало кто знал о существовании группы на заводе, а еще меньше людей знало, чем же она занимается. Что выяснилось на заседании? Работа хлебокомбината настолько не удовлетворяет запросов потребителей.

Так на разных языках люди разных наций и вероисповеданий, разных стран мира пишут в своих заседениях о желании стать гражданами СССР. В стране социализма, пришедшей недавно сталинскую Конституцию, многие и многие иностранные рабочие, работники из-за границы, граждане нашей достойной страны, наши поданные родину.

Тут и патриоты, и чехи, виднейшие ученые из Польши, Америки, представители труппы театров, гимнастов и пролетариата фашистских стран Италии и Германии. Все они на разных языках выражают одно заслуженное стремление — стать гражданами великого Советского Союза.

Вот пишет молодой рабочий-столяр. Он приехал в Советский Союз несколько месяцев назад из Польши. Ра-

ботает на заводе с определенным планом, этот год тоже не внушил уверенности в выполнении плана, этот год тоже не внушил надежд: по приближительным подсчетам, программа будет выполнена только на 85 или 86 процентах.

Плохо и с качеством продукции. По виду хлебозавода многих сортов хлеба потребитель совершенно не видит. До сих пор хлебокомбинат выпекал только 30-35 сортов хлеба, а на будущий год он оказывается сможет дать до 120 сортов, причем выпекание на заседаниях стаканов, рабочие и инженерно-технические работники показали возможность еще большего расширения ассортимента.

Плохо и с качеством продукции. По виду хлебозавода многих сортов хлеба потребитель совершенно не видит. До сих пор хлебокомбинат выпекал только 30-35 сортов хлеба, а на будущий год он оказывается сможет дать до 120 сортов, причем выпекание на заседаниях стаканов, рабочие и инженерно-технические работники показали возможность еще большего расширения ассортимента.

На заводе мало делали, чтобы лучше работать, плохо боролись за развитие стакановского движения. В октябре там было 79 стакановцев, а в ноябре только 65, или 39 процентов всех рабочих.

На заводе мало делали, чтобы лучше работать, плохо боролись за развитие стакановского движения. В октябре там было 79 стакановцев, а в ноябре только 65, или 39 процентов всех рабочих.

На заводе мало делали, чтобы лучше работать, плохо боролись за развитие стакановского движения. В октябре там было 79 стакановцев, а в ноябре только 65, или 39 процентов всех рабочих.

На заводе мало делали, чтобы лучше работать, плохо боролись за развитие стакановского движения. В октябре там было 79 стакановцев, а в ноябре только 65, или 39 процентов всех рабочих.

На заводе мало делали, чтобы лучше работать, плохо боролись за развитие стакановского движения. В октябре там было 79 стакановцев, а в ноябре только 65, или 39 процентов всех рабочих.

На заводе мало делали, чтобы лучше работать, плохо боролись за развитие стакановского движения. В октябре там было 79 стакановцев, а в ноябре только 65, или 39 процентов всех рабочих.

На заводе мало делали, чтобы лучше работать, плохо боролись за развитие стакан

всегда о нарушении правил техники безопасности, и при том санкции пострадавшим. Специалист тов. Сабеев писал, но не надел ее. Ни стахановец № 2 тов. Васильев, ни мастер тов. Прякалов, ни начальник смены Бородулкин не обратили внимания на то, что подручный работает без спецодежды. А они были обязаны потребовать, чтобы Сабеев был одет соответственно образом. Их долг пронести элементарную заботу о человеке, его безопасности.

Одног тов. Сабеева — новый сигнал, что в мартеновских цехах не обрывают должного внимания на безопасность труда.

Об этом же говорят и неожиданный случай со стахановцем № 8 во втором мартеновском цехе тов. Руденко. Он также получила серьезные ожоги. В то время, как тов. Руденко наблюдал за ходом печи через западочное

прохода между печью и составом шихты. Это было необходимо тем более, что по ходу плавки была очевидна возможность реагирования выбросом пламени.

Несчастные случаи на работе — повторное явление для советского завода. Первый долг начальника смены, мастера, бригадира — следить за соблюдением существующих инструкций по технике безопасности. Они отвечают не только за программу, но и за здоровье рабочего. Не могут стоять в стороне от этого дела также и профсоюзные организации. Они расходуют сейчас из оплаты временной непрерывности следствие трахматизма большие деньги из средств соцстраха. Над этим им надо задуматься. Ведь чисто больше средств расходуется — тем хуже оспаривается их работа в борьбе за охрану здоровья рабочих.

Сидело 10 человек. Дежурный всем обясняет:

— Работа начинается в 10 часов.
— А куда мне вот с этой бумагой?
— Не знаю. Придет секретарь, скажет.

Тов. Сорокин имеет пять помощников — Марандина, Гольберга, Мошесова, Кондука и Коломикова. Каждый из них ведает делами специальной отрасли. Но какими именно, никто не скажет кроме секретаря. Все могут стоять в стороне от этого дела также и профсоюзные организации. Они расходуют сейчас из оплаты временной непрерывности следствие трахматизма большие деньги из средств соцстраха. Над этим им надо задуматься. Ведь чисто больше средств расходуется — тем хуже оспаривается их работа в борьбе за охрану здоровья рабочих.

«Я все время мечтала вернуться в Россию, уехала советскую. Сейчас я приехала не одна, а с дочерью. Вокруг и она будет работать. Сейчас и она тоже студентка — будущий советский врач. Здесь, из своей новой родины, она получила право на образование, а ее отец — право на труд».

Депутатская группа поставила вопрос о переходе хлебокомбината на выпечку штучного ассортимента хлеба. Это поднимет культуру торговли хлебом, ликвидирует возможность обвещивания потребителей. Хлебокомбинат будет выпекать хлеб разных сортов и разных весов — по 1-2 кило грамма, но полкиограмма и т. д.

На заседании возник важный вопрос — об объединении в Ставропольском хлебопроизводстве. Депутаты высказались за то, чтобы хлебозавод УРСа был влит в систему Главхлеба.

Все принятые на заседании предложения будут внесены на обсуждение президиума городского совета.

П. П.

горсовету

У подъезда горсовета должна быть доска с указанием размещения всех учреждений, находящихся в здании горсовета: наименование учреждения или отдела, этаж, комната, телефон, часы приема.

Такая же доска должна быть вывешена на каждом этаже с обозначением учреждений, размещенных в нем.

Тут же у горсовета должен быть указатель, адресов тех учреждений или отделов горсовета, которые размещены в других местах.

На дверях каждой комнаты надо обозначить, кто в ней занимается и когда приникает посетителей.

Наконец, необходимо издать план-справочник по городу (указать все учреждения и предприятия).

Это минимум условий нормального обслуживания населения. Н. СИЛИН.

но первому и второму распределению доказана т. Ставропольской Чрезвычайной сессии. Во всех кружках рабочие проявляют огромный интерес к изучению Конституции.

«Я много раз читал и перечитывал Конституцию, — говорит беспартийный т. Гурьев. — Неоднократно возникало много всяческих вопросов, а разъяснять их было некому и поговорить не о ком. Здесь же, на салитии в кружке, мы активно разбираем каждую статью Конституции и каждое ставропольское слово. И все это и усваивается в понимании глубже».

На заседании возник важный вопрос — об объединении в Ставропольском хлебопроизводстве. Депутаты высказались за то, чтобы хлебозавод УРСа был влит в систему Главхлеба.

Все принятые на заседании предложения будут внесены на обсуждение президиума городского совета.

М. К.

Вторая пятилетка в действии

Я. Чадаев

товарища Сталина — «кадры решают все», выдвинутый им в речи на приеме академиков Красной армии в мае 1935 г., вызвал мощный подъем трудового энтузиазма трудящихся. Из самой гущи рабочих масс возникло и поднялось великое всенародное стахановское движение, за практикой показывающее подлинные образцы социалистического труда. Стахановское движение ускорило наше движение вперед. Быстро стахановцами новые резервы, достигнутые ими высокие показатели дают возможность без особых капитальных вложений не только выполнить, но и значительно переполнить задания второй пятилетки по важнейшим отраслям. Достаточно сказать, что, например, в черной металлургии задание второй пятилетки по выпуску черного металла будет выполнено при пуске значительно меньшего количества агрегатов, чем это было предусмотрено пятилетним планом, а именно: по чугуну при пуске 21 домны вместо 45, по стали — при пуске 94 мартенов вместо 164, по прокату — при пуске 56 прокатных станов вместо 107. Это дает возможность сэкономить на капитальныхложениях по одной только черной металлургии около 3 млрд. рублей.

В 1936 г. вся промышленность перевыполнила на 12 проц. задание второй пятилетки для этого года по выпуску продукции.

Крупнейшую победу в 1936 г. одержала тяжелая промышленность, которая выполнила план второй пятилетки в 4 года. Достижения также в промышленности — основы пятилетки

стализации нашей страны — обеспечили значительные успехи в решении важнейшей задачи второй пятилетнего плана — завершения технической реконструкции всего народа. Государственный план коэффициенту использования доменных печей мы уже подняли к уровню Германии и Америки, достигнув в 1936 г. коэффициента 1,08 и тем самым значительно перевыполнив задание пятилетки на 1937 г. в 1,20. По среднему сечению стали мы также близко подняли к уровню германских и американских вооружений. В 1936 г. сечением стали с одного квадратного метра по сравнению с 1 июля 1935 г. выросло на 15,2 проц. поголовье лошадей — на 4,4 проц. свиней — на 35,1 проц., овец — на 20,6 проц.

СССР становится страной изобилия всякого рода сельскохозяйственных продуктов. Наша промышленность легкая и пищевая, обеспечена высококачественным техническим сырьем: хлопком, льном и т. д.

Огромных успехов достиг железнодорожный транспорт. Под руководством первого соратника великого

Сталина железнодорожного наркома товарища Л. М. Кагановича в работе железнодорожного транспорта вvezдано короткий срок достигнуто решительный переворот. Среднесуточная перевозка поднялась с 55,7 тыс. вагонов в 1934 г. до 88 тысяч вагонов в 1936 г. Это значит, что задание второй пятилетки для 1937 года по среднесуточной перевозке уже в 1936 г. будет перевыполнено на 9 тысяч вагонов, или на 11 проц.

Во второй пятилетке успешно осуществлена задача подъема математического образования в общеобразовательных школах. Наша школа, вузы и техникумы, сеть которых с каждым годом растет, дает ежегодный выпуск подготовленных специалистов для народного хозяйства до 200 с лишним тысяч человек. Миллионы

СССР располагает уже в настоящее время.

Вслед за полеводством на путь подъема вступило и животноводство. Дело животноводства взяли в свои руки все партия, все наши работники, партийные и беспартийные (И. Сталин). Государственный план животноводства и растущее стахановское движение среди дядек, телятниц, свинарей, чабанов, конюхов обеспечили быстрый рост поголовья и повышение продуктивности скота, увеличение удоев, настрига шерсти, чистотности скота и т. д. К 1 июля 1936 г. поголовье крупного рогатого скота по сравнению с 1 июля 1935 г. выросло на 15,2 проц. Поголовье лошадей — на 4,4 проц. свиней — на 35,1 проц., овец — на 20,6 проц.

СССР становится страной изобилия всякого рода сельскохозяйственных продуктов. Наша промышленность легкая и пищевая, обеспечена высококачественным техническим сырьем: хлопком, льном и т. д.

Огромных успехов достиг железнодорожный транспорт. Под руководством первого соратника великого

Сталина железнодорожного наркома товарища Л. М. Кагановича в работе железнодорожного транспорта вvezдано короткий срок достигнуто решительный переворот. Среднесуточная перевозка поднялась с 55,7 тыс. вагонов в 1934 г. до 88 тысяч вагонов в 1936 г. Это значит, что задание

второй пятилетки для 1937 года по среднесуточной перевозке уже в 1936 г. будет перевыполнено на 9 тысяч вагонов, или на 11 проц.

Во второй пятилетке успешно осуществлена задача подъема математического образования в общеобразовательных школах. Наша школа, вузы и техникумы, сеть которых с каждым годом растет, дает ежегодный выпуск подготовленных специалистов для народного хозяйства до 200 с лишним тысяч человек. Миллионы

рабочих проходит через сеть курсов технической учебы. За один только 1936 г. через школы технической учебы прошло свыше 7 млн. человек и около 3 млн. человек было открыто техникумом. Силоны и ряды сейчас можно встретить у станка со средним образованием.

Огромное развитие за 4 года второй пятилетки получило здравоохранение. Успешно выполняется пятилетний план расширения числа больничных коек и обслуживания трудящихся санаториями и домами отдыха. В 1936 г. только домами отдыха ВЦСПС было обслужено 1,7 млн. человек против 914 тыс. в 1932 г.

За годы второй пятилетки значительно выросло благоустройство городов. В 4 года выполняется пятилетний план расширения числа больничных коек и обслуживания трудящихся санаториями и домами отдыха. В 1936 г. только домами отдыха ВЦСПС было обслужено 1,7 млн. человек против 914 тыс. в 1932 г.

Второй пятилетний план вполне успешно претворяется в жизнь во всех его частях. Мы уже решим ряд политических и хозяйственных задач, поставленных перед второй пятилеткой. Но у нас есть еще отстающие участки. В последнем, пятом году второй пятилетки мы должны не только решить все невыполненные еще задачи, но и бороться за перевыполнение заданий второго пятилетнего плана. Для этого нам нужно изложить стахановские победы, посталистски бороться за выходку производительность труда. За 4 года выполняется пятилетний план по производительности труда в 1936 г. Это значит, что задание

второй пятилетки для 1937 года по производительности труда превыполнено на 9 тысяч вагонов, или на 11 проц. Во второй пятилетке успешно осуществлена задача подъема математического образования в общеобразовательных школах. Наша школа, вузы и техникумы, сеть которых с каждым годом растет, дает ежегодный выпуск подготовленных специалистов для народного хозяйства до 200 с лишним тысяч человек. Миллионы

*) Чем выше коэффициент, тем лучше использование печи.

Рельсобалочники за учебой

Производительность рельсобалочного цеха за последнюю половину года увеличилась в полтора раза, резко улучшилось и качество профилей. Это улучшение работы стана в значительной мере обозначается тем, что технический и культурный уровень рабочих стал значительно выше. Люди изъявили из учебы, повышают свою знания.

На курсах мастеров социалистического труда учащихся 175 узников и стахановцев ведущих профилей цеха, 170 из них аккуратные ученики: спотований, прогулов не допускают, успеваемость хорошая.

Мастер Хорин и машинист Пожидьев одинаково отыскивали от учебы. Начальник цеха тов. Макарчук побеждал с ними и сейчас эти товарищи — примерные ученики.

Машинист Пожидьев стал работать увереннее, недокладов не делает. Мастер т. Хорин брак по профилю и проценту снизил до 1 процента вместо прежних 3—4 процентов.

Сварщик комсомолец Сукачев заявляет:

Учеба дала мне многое. Познакомившись с химикой, физикой и математикой, я стал лучше прятать металлы.

Пропускная способность в горячий цех с 40—50 блоков у него поднялась до 60, а в отдельные часы и до 70 блоков.

За стахановский 1936 год прошли программу техникума в кружках 369 человек. Все они сдали государственный технический экзамен. На «отлично» и «хорошо» сдали экзамены 85 процентов слушателей.

Лучший участок по постановке уче-

Трибуна стахановца о кузнице и о прогрессивке

Наша бригада слесарей по ремонту дезинтеграторов газового цеха в октябре выполнила план за 200 процентов. Резко снизилась производительность труда. В ноябре 122 человека не выполняли норму 4,55 уступа по 2 рубля 3 копейки за уступу. По креплению вместо нормы 2,83 круга применяли норму 2 круга и платили за это 4 рубля 61 коп. вместо 3 рублей 39 копеек, установленных рудоуправлением.

Таким образом, за 11 месяцев 1936 года перерасходовано государст венных средств около полутора миллиона рублей.

Работать мы можем еще лучше, но мешает ряд вендоровьностей.

У нас в пеке, например, нет кузнicy. Заправить инструмент — то же зудило — всегда. Приходит из своего цеха на 1 ноября составами 25700 тонн, то есть за один месяц работы, тогда как по приказу тов. Орджоникидзе их должно быть не менее чем на 3 месяца.

В ноябре с подготовительными работами дело обстояло еще хуже. План наработки по второму западному пласту был выполнен на 57,1 процента, а по четвертому западному пласту — на 60,7 процента. На 1 декабря годные залежи составили лишь 17700 тонн, т.е. на 3 недели.

С 1933 года мы добиваемся кузницы, но все наши прособы остаются без внимания. Говорят, что при цехе кузницы сделать нельзя. Но тогда следите нам кузницу в стороне от цеха. Или, в крайнем случае, пусть администрация договорится с департаментом цехом, чтобы нам отвели уголок в их кузнице. Даже в таком случае мы получим облегчение в работе.

Среди инженерно-технических работников цеха трудовая дисциплина. Процветает пьянство. Сменные десятки никси, следуя примеру бывшего управляемого угольной пыли или варяга метана. На снимке: изобретатель аппарата тов. А. Остапенко проверяет коммутатор.

Комсомолец тов. Сапронов пишет нам:

«Сменный десятник Званский, по грузив 208 вагонеток угля, записал в рапорте 232. Десятник Горяинич 2 декабря добыв из 133-го забоя 40 вагончиков, а записал в рапорте 80. Десятник Алонин краильщиками Паромину и Кузьмину, которые 1 декабря работали в 115 язве, в рапорте записал 12 язув, тогда как они выработали только 9. Десятник Гарасенко к по грузке 14 вагончиков угля приписал отчету 10 погонных метров штрека, тогда как там никто и лопатой не копнул».

Дальше тов. Лакеев пишет, что на шахте нет даже такого пустяка, как топорчики и черепашки для кайла, нет изгильчиков.

В безобразном состоянии электропроводка профиль: вместо 5 метров испортили профиль: вместо 5 метров сделали уклон в 12—15. Это срывает работы по подготовке к электропроводке. Виновники — бывший начальник участка Маслов и его помощник Фомин — пытавший на чальник участка.

Председатель колхоза «Путь будущего», Жиринского сельсовета, Морозов Николай Моисеевич обещал собранию исправить свою ошибку и лично заняться налаживанием технической учебы. Такое же обещание отдал общественности Остапинка через «Большевистскую Сталь». Но обещания тов. Волынки не выполнены. В стороне стоят и партийная организация блюминга.

Но когда 19 декабря заместитель начальника цеха тов. Рудаков стал проверять знания сварщиков по программе стахановских курсов, оказалось, что из 7 присутствующих ни одна не смогла обяснить процесса сварки и ответить на вопрос, почему углеродистую сталь нужно прятать медью.

Стахановцы газочистки Пронченко, Шинченко.

Саботажники угледобычи

Шахта имени Димитрова. Буйбышевского рудника, из месяца в месяц не выполняет плана угледобычи. Снижение же производительность труда на 4,55 уступа по 2 рубля 3 копейки за уступу. По креплению вместо нормы 2,83 круга применяли норму 2 круга и платили за это 4 рубля 61 коп. вместо 3 рублей 39 копеек, установленных рудоуправлением.

Таким образом, за 11 месяцев 1936 года перерасходовано государст венных средств около полутора миллиона рублей.

Саботажники, пьяницы, рябчики торчали разложили стахановского движения. Фоменко не видел безвинальную систему труда, импортируя приказ наризма тихой промышленности. К жалобам и цепным рабочим присоединились лучшие стахановцы Фоменко и бывший начальник участка Маслов относились бородатые лица. Они глушили инициативу рабочих.

«Чтобы вывести свою шахту из глубокого прорыва, — пишет лучший стахановец, мастер угля комсомолец тов. Лакеев, — я задался целью по-новому организовать разрезные работы как в основном, так и в параллельных штреках. Я применял для бурения длинные буры в 1,7 метра. Опытная работа на втором западном пласту показала хорошие результаты. Я получил ухода с одной отвалки 1,6 погонного метра — это больше обычного. После этого я не раз просил бывшего управляемого угольной пыли или варяга метана. На снимке: изобретатель аппарата тов. А. Остапенко проверяет коммутатор.

Среди инженерно-технических работников цеха трудовая дисциплина. Процветает пьянство. Сменные десятки никси, следуя примеру бывшего управляемого угольной пыли или варяга метана. На снимке: изобретатель аппарата тов. А. Остапенко проверяет коммутатор.

Снижает процент выработки и заработок».

Основной штрек 4 западного пласта с 1 по 20 декабря совершил не работы, потому что не было вентиляции. 20 декабря работа возобновилась, но вентиляционные трубы на протяжении 100 метров погнулись. 20 декабря в третью смену не работал основной штрек 2 западного пласта, потому что помощник начальника участка Скородюков не обеспечил рабочих крепленым лесом. С 21 же декабря работы в этом штреке совершили приостановили; на 250 метров венчика профиль: вместо 5 метров испортили профиль: вместо 5 метров сделали уклон в 12—15. Это срывает работы по подготовке к электропроводке. Виновники — бывший начальник участка Маслов и его помощник Фомин — пытавший на чальник участка.

Полнейший беспорядок в ламповой. Комсомольский организатор тов. Сметанин пишет:

«Лампой со стороны технического надзора не уделяется никакого внимания. Рабочие, как правило, из лампами пространствуют по полу шахты — два часа. Выдаваемые ампулы из-за плохой зарядки горят по 3—4 часа вместо 18. 21 декабря у крепильщиков тт. Лиханова и Багацунова, которые работали в откатных забоях, погасли



На опушке тайги
Живем мы в 50 километрах Ставрополя на опушке тайги. Занимаемся, главным образом, полеводством. Сеяли пшенице 109 гектаров зерновых культур, намолотили в среднем гектара по 14 центнеров ржи, по — овса и по 12 — пшеницы. На отдельных участках пшеница дала центнеров с гектара, овес — 2. Хлеб из трубочек выпекают колхозы из 6 изограммов. Колхозы проводят из урожая кооперации 14 центнеров зерна. На зерно покупают машину-самосборку и турбиров «Триумф».

По хозяйству большим достижением считаем постройку зерносушилки с производительностью две тоны сушки. Кирпич для сушки делаю сам. Колхозник Демушкин Трофим организовал изготовление кирпича Сам Демушкин глину копает, песок волзил и обжигал кирпичи. Строительный двор. Создаем мюзиклную фабрику.

Из года в год получаем хлеба труда не меньше 4—5 изограммов. Колхозники Магомаев Михаил, Думушкин Илья Степаныч, Пукальников Иван Иванович, Семёнов Василий Андреевич, Сафонов Илья, Волынчук Харитон живут прошлогодним хлебом. Хлеб из прошлого урожая некоторым из них хватит до урожая будущего года. Работающие в колхозе честно и добросовестно члены артели обед без мяса не садятся. Все колхозники выкармливают своих, сало съедят, часть сала выбрасывают на руки, а оставшую потребляют сам. Бескорыстных и беззечных колхозников в артели нет.

На доходы Магомаев Михаил тушит лампой машину. Семёнов Василий — гармонь и широкую машину. У всех колхозников отменные чайки.

Председатель колхоза «Путь будущего», Жиринского сельсовета, Морозов Николай Моисеевич

САЛАТ С ГАРНИРОМ ИЗ МОКРИЦ

Буфет в горсовете получает продукты из столовой № 5 управления рабочего снабжения. Администрации этой столовой совершенно не беспокоятся о качестве продуктов.

Мы обнаружили в присланном из буфета салате мокриц. Такой гарнир в вегетарианскому блюду никак не подходит! Продукты в столовой № 5 хранятся в неподходящем помещении они всегда грязные, покрыты пылью и т. д.

Требуем от заведующего столовой

жаки не выполнили, в стороне стоит в партийной организации бломинка

проверят знания сварщиков по программе стахановских курсов, оказалось, что из 7 присутствующих ни один не смог обознить процесса окисления и ответить на вопрос, почему углеродистую сталь нужно преть медленнее.

Сварщики вынуждены были признаться, что им следует учиться и обязательно посещать стахановские курсы.

Неудивительно поэтому, что на нагревательных колодцах столько не поладок. Групповой сварщик 4-й бригады Гапонович 17 декабря, когда остановили на чистку подины, не удалил из борцов воздуха. Он даже не закрыл дроссель. При соединении воздуха с газом образовался гремучий газ и в боровах 1 и 2 ячек произошел взрыв.

Этим же объясняется, почему на бломинге среди рабочих основных ведущих профессий нет ни одного стахановца.

Всюду среди сварщиков есть и малоизвестные, как Настенко, Мизюрина, Гапонович и Абикимов. Все они когда-то

С. ГИЛЕВ.

Проненко, Шиененко.

рому западному пластиу университе-

ту в Петербурге, где работают студентов из-за сильной зарицы горят по 3—4 часа вместо 18, 21 декабря у крепишиков тт. Лихаева и Багацкого, которые работают в очистных забоях, погасли аккумуляторы и они были вынуждены бросить один участок некрепленным. Это повторяется ежедневно.

Митюшко и Кудреватых, работая в шахте на 4 западном пласту, ухитряются вышибать по 18—20 кругов крепления, так что второй смена после них совершенно не знает до бытия, делая лишь перекрепку.

Саботажники под разными предлогами всячески тормозят развитие стахановского движения и держат шахту в глубоком щорыше.

«4-й алатунский» пласт может давать в смену 180—200 кг угольников, а таут 120—150, — сообщают заместитель тов. Лариков. — Понимают это потому, что коммунисты не работают по своей специальности, а таутают до 100 тонн из 20 и больше метров. Это

АНДРОНОВ.



После метели. Уборка снега на Верхней колонии. (Фото М. Демидова).

Н. Х. ЦОФНАС

ПУТИ СНИЖЕНИЯ СЕБЕСТОИМОСТИ

Если производственные программы нас выполняются и передко перевыполняются, то задания по себестоимости выполняются на заводе очень редко. В чем же тут дело? Неужели исчерпаны все возможности в борьбе за снижение себестоимости?

На примере коксового цеха, лучшего цеха нашего завода, я хочу показать возможные пути снижения себестоимости. Заранее должен сказать, что ничего нового, никакой Америки я открыть не собираюсь, а лишь хочу обратить внимание на всем известные, но, к сожалению, часто забываемые пути снижения себестоимости.

Коксовый цех получает сырьевое масло. На небольшом заводе агенты по приемке грузов обращали бы внимание на каждую цистерну: соответствует ли фактический вес груза данным железнодорожных документов, цели ли пломбы и т. д. У нас же грузов идет много, и железнодорожный цех принимает их от Томской железной дороги как придется, не обращая внимания ни на вес, ни на пломбы, лишь бы принять и сдать цеху.

Работники коксового цеха часто обнаруживают, что фактический вес груза ниже, чем указанный в документах, а пломбы сорваны. В этом случае поставщик не может и не будет нести ответственности за испачкавшую груза (пломбы сорваны). Томская дорога также отказывается нести ответственность, так как же-

дорцев принял цистерну без оговорок. Чтобы дать предметный урок железнодорожи, коксники вполне правильно решили убыток отнести на его счет и тем самым обратить внимание его руководства на неморадки. Но это благое намерение вовсе не совсем другое последствие: работники железнодорожи просто стали отказываться от участия в составлении актов по замеру и определению веса наличных грузов. Ежемесячно коксовый цех получает до 1500 тонн серной кислоты и налогом достигает в последнее время 60 тонн ежемесячно. В переводе на деньги это означает около 10 тысяч рублей в месяц.

Ежемесячно коксовый цех получает со склада около 10 тысяч тонн углей. На одном этом можно сэкономить во меньшей мере 10 тысяч рублей в месяц.

Не малую роль в снижении себестоимости играет и коммерческое управление, снабжающее коксовый цех углами и сырьем, а также реализующее продукцию и отходы коксового цеха.

Сколько прекрасных возможностей таится в одном мероприятии — организация равномерного и планомерного поступления углей!

Работники коммерческого управления могут при желании этого добиться. Рудники и Томская железная дорога, видимо, пойдут нам навстречу. Организация подвоза углей в крупной механизированной посуде даст возможность избежать затрат на шты для погрузки в крытые вагоны и значительно снизить стоимость разгрузки угля. Снижение стоимости по грузки и разгрузки только на 10 копеек на тонну составит экономию около 20 тысяч рублей в месяц.

Даже для малоизвестного человека понятно, что платить 8 рублей за доставку за 35 километров и за

сти реализации отходов коксового производства. Полная реализация всех отходов не только увеличит оборотные средства, но и избавит комбинат от расходов по перевозке и разгрузке.

До сих пор значительная доля коксовой мелочи идет на отвал, хотя

разгрузку одной тонны угля слишком дорого. Путем организации плавометного поступления углей на завод можно достичнуть снижения расходов по доставке и разгрузке угля.

Когда сразу прибывает много угля (два-три состава однородных углей), коммерческое управление вынуждено частично выгрузить уголь на склады. А затем через некоторое время этот уголь грузят со склада и подают на коксовый цех.

Не менее важно полное использование коксового газа — с одной стороны как металлургического топлива, а с другой — как сырье для переработки. За последнее время наши металлургические цехи не испытывают нужды в коксовом газе. Больше того, они не используют полностью коксового газа. Ежемесячно выпускается в атмосферу десятки тысяч кубометров высококалорийного топлива, стоимостью 20 рублей за тысячу кубометров.

В течение месяца мы выпускаем на воздух в буквальном смысле слова 8—10 тысяч рублей из-за простоя прокатных цехов, почти не потребляющих коксового газа во время остановки.

Не лучше положение с использованием ценных продуктов, находящихся в газе. Все второе полугодие одно из основных отделений химзавода почти не работает из-за отсутствия серной кислоты. Убыток составил около 200 тыс. рублей. История с серной кислотой довольно поучительна. Вначале комбинат не оплачивал счетов завода-поставщика серной кислоты, а когда погасили задолженность, то завод, поставляющий кислоту, стал на ремонт.

Из сказанного работники коксово-го цеха не должны сделать вывода, что о рентабельности и безубыточности коксового цеха должно заботиться лишь заводоуправление. Не в меньшей степени все это зависит и от самого цеха.

Далеко не использованы в промышленности возможности по повышению производительности труда за счет совмещения профессий и автоматизации. В США работают углеподготовители, примерно, такой же мощности, как и наша, причем в смену работает 4 человека, а у нас — 30-35 человек. Это один пример, а их много. Слишком дорого обходится нам ремонт, производимые как силами цеха, так и ремонтными цехами.

В прошлом году на одном из соединений у директора завода т. Бутенко был поднят вопрос о представлении цеху-заказчику предварительной калькуляции стоимости заказа. Однако, кроме механического цеха ни один цех не представляет цеху-заказчику предварительной, а тем более исполнительной калькуляции выполненных работ. Практически это означает полную бесконтрольность ремонтных цехов. Цех-заказчик выдает заказ, совершенно не интересуясь, во сколько рублей он обойдется. Ремонтный цех вряд ли будет обходить, чтобы получить общий доход. Нет у нас такого обычая, чтобы получая новую арматуру со склада, одновременно славить испорченную. Одно это небольшое мероприятие сэкономит сотни, а может быть и тысячи рублей.

Дворцкий цех успешно выполняет приказ директора и подбирает металлическую лом, загромождающую территорию завода, но сам коксовый цех не признает мер к освобождению себя от скрапа, валившегося по углам цеха. Между тем, полная сдача металлической лома снимает затраты цеха на вспомогательные материалы и снижает себестоимость продукции. Кстати, валиются в коксовом цехе и ждут ремонта два из

многих цеха, приводимых в действие из-за сильной зарицы горят по 3—4 часа вместо 18, 21 декабря у крепишиков тт. Лихаева и Багацкого, которые работают в очистных забоях, погасли аккумуляторы и они были вынуждены бросить один участок некрепленным. Это повторяется ежедневно.

Требуем от заведующего столовой свалить наш буфет хороними, сажими продуктами питания.

Члены «легкой кавалерии»

Очаров, Наумова, Морозова.

Заводская хроника

Стройкоксовый и стройпрокатный цехи завершили основные объекты строительства и с 1 января 1937 года обдвигаются в один цех промышленного строительства. Начальник цеха назначен инженер Ордынский, главным инженером тов. Пиотух.

★★★

Коллектив рельсобалочного цеха под руководством тов. А. Демидова № 12 готовят ежегодный план работы на 1937 год. Каждый цех начальником цеха назначен инженером тов. Макарчук. Макарчук устраивает вече со школьниками.

соса производительностью в 60 кубометров в час.

Наш завод постоянно испытывает недостаток в производственных ремнях. Между тем можно использовать все старые цепочные транспортерные ленты из всех цехов комбината и сэкономить избавиться от необходимости завоза производственных ремней. Из коксового цеха освоено изготовление приводных ремней из старых транспортерных лент. Если собирать полностью всю старую ленту, потребляемую на комбинате, можно полностью обеспечить завод производственными ремнями. Для этого коммерческому управлению нужно иметь только двух шарниров.

Болесальные перспективы для снижения себестоимости обещает повышение культурно-технического уровня рабочих. Здесь большое поле деятельности для общественных и профсоюзных организаций цеха.

В коксовом цехе работает в каждой смене 6 дежурных слесарей и 6 дежурных электриков. Они обходятся заводу в 15—20 тысяч рублей в месяц. Если бы каждый машинист и моторист мог сам привести мелкий ремонт, то количество дежурного персонала могло бы быть безболезненно сокращено вдвое, меньше чем наполовину.

В цехе ничего не делается для популяризации среди рабочих вопросов снижения себестоимости, хотя все это возможно. Недавно арматуре на вспомогательных цехах было предложено изготавливать из старых транспортерных лент. Слесари и электрики должны были сэкономить из-за этого сотни рублей. Но это не было сделано. Всю работу по изготавливанию из старых транспортерных лент арматуры вспомогательных цехов выполнили рабочие из других цехов. Всю работу по изготавливанию из старых транспортерных лент арматуры вспомогательных цехов выполнили рабочие из других цехов. Всю работу по изготавливанию из старых транспортерных лент арматуры вспомогательных цехов выполнили рабочие из других цехов.



ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ПОСТОЯННЫХ ДОРОЖНЫХ БРИГАД В КОЛХОЗАХ ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАЯ

Крайисполком и крайком предложили райкомам, горкомам и краику для строительства дорог, а также содержания их в состоянии, пригодном для проезда, не позднее 1-го января 1937 года организовать во всех колхозах постоянные дорожные бригады во главе с опытными бригадирами и оформить выполнение бригадами обязательств по дорожным работам колхозов между дорожными и колхозами, предусмотрев работы в объеме, установленном решением правительства.

Крайком также предложил горкомам и райкомам проверить ход подготки к дорожному строительству 1937 года, взяя под особый контроль заготовку и вывозку стройматериалов к пунктам строительства, обеспечив вывозку в месте работы полностью потребных материалов к 15 марта 1937 года. (ЗасесбТАСС).

Бойцы правительственные войск атакуют позиции мятежников на мадридском фронте. (Союзфото).

С'ЕЗД «СОЮЗА МОЛОДЫХ ДЕВУШЕК ФРАНЦИИ»

БРЮССЕЛЬ, 27 декабря. Открылся съезд «Объединенной организации молодежи» и об единичной организации социалистической и коммунистической молодежи.

Основная задача съезда, которым предстоит создание единой организации бельгийской трудящейся молодежи, это—издание итогов шестинадцатой и последней работы, прошедшей коммунистической и социалистической молодежью, то осуществлено по единству. Съезд приобретает особое значение еще и в связи с тем, что ему предшествовала попытка руководства бельгийской рабочей партии нанести удар единству трудящейся молодежи Бельгии. В обращении к социалистической молодежи, а также в своем послании представителям рабочей партии решительно выразились против обединения, которое фактически уже осуществляется.

КРАТКО

БЕЛПИН, 27 декабря. По сообщению газеты «Советские действия в провинции Шаньси и переносе войск приостановлены. Войска национального правительства отходят из Шаньши.

РИМ, 27 декабря. Газетта «Форум» публикует закон, по которому существование так называемых «сессий трибуналов для защиты государства» продлено еще на 5 лет.

О деятельности этих трибуналов, которые разбирают главами «бюро политических дел», итальянская пресса сообщила на мадридском фронте. Он рассказал делегатам съезда о героической борьбе испанского народа против фашизма и указал в своем выступлении, что итальянские и германские солдаты, посланные фа-

В три раза выросли доходы

В три раза выросли доходы колхозников «Чульмекского района» (Западная Сибирь) по сравнению с 1933 годом. В этом году колхозы распределены по трудодням, помимо продуктов, 3,3 миллиона рублей деньгами. тогда как в 1933 году колхозники распределяли по трудодням немногим бо-

Семейный дом отдыха стахановцев

На днях в 30 километрах от Ставрополя, около дер. Балашово, заводом металлургов открыт зимний семейный дом отдыха для лучших стахановцев.

Дом отдыха расположен в прекрасном сосновом лесу. В павильонах летнего лесного городка для семей оборудованы 30 отдельных комнат, в них мягкая мебель, ковры, картины, зеркала. Имеются общие комнаты: одна отдыха и вторая для танцев, игр и других развлечений.

25 декабря в доме отдыха проведена лекция о жизни и творчестве А. С. Пушкина, иллюстрированная силами работников гортеатра. Намечается устройство концертов, вечеров при участии кружков Дворца культуры. 31 декабря для отдыхающих устраивается встреча нового года и детская елка.

Матери во время отдыха освобождаются от забот о детишках. Имеются две детские комнаты: для игр и спальни.

Есть лыжи, коньки, заканчивается устройство катка.

Дом отдыха имеет массажную — организатора досуга и спорта, бальнеиста. За состоянием здоровья отдыхающих наблюдают врачи. Два раза в шестидневку дом отдыха посещают парикмахер. Питание поручено опытному кулинару.

В этом доме отдыха лучшие стахановцы завода могут с удовольствием и пользой провести две недели своего отпуска.

Д. С.

ПУШКИНСКИЙ ВЕЧЕР У ДОМЕНЩИКОВ

28 декабря красный уголок доменного цеха был переполнен. Он не вмещал всех желающих послушать лекцию о великом русском поэте Александре Сергеевиче Пушкине.

Артист городского театра тов. Пасарев прочел лекцию «Пушкин-протестант». Артисты гортеатра тт. Крылова, Никольский и Ерон сопровождали лекцию художественной деклamationью пушкинских стихов. Была также показана инспирированная поэмой «Цыгане».

Рабочие задавали много вопросов о жизни и деятельности Пушкина, интересуясь, почему царское правительство так преследовало великого поэта.

Важно показывать тем членам Рабо-



Кружковцы Детского дома культуры устраивают елку. На снимке: Нина Кропотина (школа № 17) и Сарра Копосова (школа № 18) изготовляют украшения для елки.

И. РУДЕНКО.

Новогодние подарки

Члены совета жен ИТР прислали старогузецам детям №№ 1 и 3, в которых воспитывается 225 детей, много новогодних подарков: елочные украшения, игрушки, кондитерские изделия и пр., всего на тысячу рублей.

Шеф детского дома — заводоуправление — к новогоднему вечеру электрифицирует елку. Воспитатели образцового детского сада готовят воспитанникам детдома костюмы для вечера. Городской отдел народного образования выделил для новогоднего вечера 500 рублей.

М. С.

Неуместная опека

40 детей 7-го класса «а» 17-й средней школы решили, кроме общей елки в школе 31 декабря, повесить еще на своей классной елке числа 3—5 января. Елку думали организовать под руководством классного руководителя тов. Никольской. Но, когда последняя сообщила об этом администрации и комсоргу школы тов. Назарову, тот заявил:

— Знаете, как же это так? Зачем же им уединяться? А как еще кто вздумает проводить елку! А где помещение?

Тов. Назаров не разрешил органам праздновать классную елку в школе. Зато это директор тов. Казанцев и залуч т. Гонек. Они все боятся «как бы чего не вышло». В куйбышевские праздники дети этого же класса организовали вечер с пьянкой на частной квартире. Гуляли, веселились без опеки слепых воспитателей, и пьяными разбрелись по домам. Когда дети 7-го класса «б», осудив подобное времяпровождение и веселье, решили организовать вечер в школе, администрация его срывает.

В. СОЛОВЬЕВ.

ИНИЦИАТИВА тов. ВОРОНЦОВА

Каждый день в магазине № 22 уравнения рабочего снаряжения невероятная толкотня: только этот единственный в городе магазин торгует елками. Тов. Воронцов, директор магазина, сам не рад, что взялся за это дело.

— Каждый день столько хлопот, что не оберешься! — говорит тов. Воронцов. — Бузац помешал! Заготовка далека, за 30 километров. Уже прошли около 300 елок. Привезут еще

сказал делегатам съезда о героиче-
ской борьбе испанского народа про-
тив фашизма и указал в своем высту-
пении, что итальянские и
имперские солдаты, посланные фа-
шистским правительством Италии
Германии в армию генерала Фран-
ко, переходят на сторону испанской
республиканской армии.

ОБО ВСЕМ

Выступивший затем председатель
социалистической студенческой орга-
низации Чекеленберг подчеркнул при-
лежность представляемой им орга-
низации социалистическому союзу мо-
дели.

На съезде присутствуют в качест-
ве гостей представители бельгийской
компартии и делегат социалистиче-
ской молодежи Люксембурга. Из Фран-
ции прибыли на съезд представитель
французского комсомола Мишо и
французской социалистической моло-
дежи Боль. (ТАСС).

★★★

БРЮССЕЛЬ, 28-го декабря. Съезд
бельгийской «социалистической моло-
дежи гвардии» принял на заключитель-
ном заседании подавляющим боль-
шим количеством резолюцию, одобряющую
организаций коммунистиче-
ской и социалистической молодежи.

«Гигантская хлопковая коробочка»
Осенью 1935 года колхозники из
Искандарского района (Узбекистан)
сняли хлопковую коробочку необы-
чайной величины. Хлопковая коро-
бочка была передана в центральную
хлопковую селекционную станцию
для изучения. Оказалось, что коро-
бочка-гигант состоит из 11 гнезд.
Вес хлопка - сырца, содержащегося
в ней - 15 граммов. Длина волокна -
3,2 миллиметра. В коробочке - 90 штук
семянок, что является небывалым
явление в истории культуры хлоп-
чатника. Если семена этой коробочки
оказутся способными передавать
по наследству все качественные по-
казатели коробочки-гиганта, то СССР
окажется обладателем замечательно-
го сорта хлопчатника.

Часы из дерева. У работника опти-
ческой мастерской в Артемовске
това Левитина имеются оригиналь-
ные карманные часы сделанные це-
ликом из дерева. Корпус часов сле-
ден из кипа (парост на ветвях бере-
зы) циферблат и механизм — из паль-
мового дерева, стрелка — из жимоло-
сти, а пружина — из закаленного бам-
па.

(Западная Сибирь) по сравнению с
1933 годом. В этом году колхозы рас-
пределают по трудодням, помимо про-
ductов, 3,3 миллиона рублей деньгами,
тогда как в 1933 году колхозники рас-
пределили по трудодням немногим бо-
лее 1 миллиона рублей.

Рабочие задавали много вопросов о
жизни и деятельности Пушкина, и
интересуюсь, почему царское прави-
тельство так преследовало великого
поэта.

Вечер продолжался три часа. Рабо-
чие предложили провести еще ряд
таких бесед.

М. К.

В детской библиотеке

Центральная детская библиотека
подготовилась к новогодним канику-
лам. 2 января открылся заново от-
дел для читальни. Открыт по
все шкафы, в которых выставлены
последние издания. Тут и М. Тен («Принц и нищий»), и Вальтер Скотт
(«Кентский Дорвард»), и ряд веселых
книжек: о зверином докторе о дерев-
янной кукле, о фешизме — даже от-
честь о жизни Пушкина и прочее.

Для лучшего обслуживания работ
библиотека в эти каникулы будет раз-
гивать беспрерывно с 9 час. утра до
9 час. вечера. В читальном зале будут
проводиться игры и промежуточные
занятия. Благодаря беспрерывной подаче
печати и яркости света, достигается
значительная быстрота печати — за
одну минуту можно отпечатать свы-
ше 100 снимков.

Кокс-408 печей — 104,2 % плана

Бар. проба — 307 кг.
Чугун — 3947 — 88,7
Сталь — 3000 — 80 " "
I-й цех — 1800 — 76,7
II-й — 1800 — 83,7
Блюминг 4040 — 84,1
Рельсобал.
(тр. ят. баш.)
Лист-стан 631 — 86,4
Сортопрокат 522 — 62,9 "

* По предварительным данным.

Начальник электрометаллического
отдела Куйбышевского рудоуправле-
ния Гостев запретил идти из инструк-
ций сотруднику Бояльчуку, выделен
нему для работы по переписи. В отно-
шении Гостева инспекцией Нархоз-
учета возбуждено ходатайство о при-
звлечении его к ответственности за на-
рушение постановления Совнаркома
ССР о переписи.

Хроника переписи

— Каждый день столько хлопот,
что не оберешься! — говорит тов. Во-
ронцов. — Буряк помешал! Заготовка
далеко, за 30 километров. Уже дре-
хали около 300 елок. Привезут еще
штук двести. Смогу доставить, как
видите, только 500 человек!

Тов. Воронцов, конечно, «проси-
тесь»: у 500 елок радостно встре-
тят новый год десятки тысяч детей и
взрослых. Многие елки будут перене-
сены из дома в дом.

Инициатива тов. Воронцова заслу-
живает высокой похвалы.

Н. С.

Погода

По данным метеорологической стан-
ции, сегодня ожидается временное
проявление, слабый ветер. С ночи
лонгование температуры воздуха мин-
ус 24-28°, днем минус 18-22°
по Цельсию.

За прошедшие сутки температура
воздуха колебалась в пределах мин-
ус 2,4 и 20,4°.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР «Б. С.»
ВЫЙДЕТ 1-го ЯНВАРЯ.

Отв. редактор Г. И. ПИНЧУК.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 15

президиума Сталинского городского совета РК и КД

16 декабря 1936 года

О мероприятиях по ликвидации чесотки среди лошадей и др.
о. х. животных

В целях предупреждения заболевания лошадей и др. сельскохозяй-
ственных животных чесоткой и полной ликвидации этого заболевания на
территории города и района, президиум Сталинского городского совета, на
основании положения об издании обязательных постановлений от 30 марта
1931 г. (С. У. № 17, ст. 186) и постановления президиума ЭСКИГа от
23 февраля 1936 г. за № 349, ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать председателей колхозов, руководителей хозяйств и учреж-
дений под их личную ответственность:

а) воспретить работу на больных чесоткой лошадях, немедленно изо-
лировать их и обеспечить лечение их по указанию вет. саннадвора;

б) до 15 января 1937 г. привести в годное состояние имеющиеся га-
зокамеры и передать их в распоряжение гор30 для полного использова-
ния вперед до окончания ликвидации чесотки, обеспечить мойку и суш-
ку лошадей теплыми помещениями;

в) в хозяйствах, где имеется заболевание чесоткой животных, вперед
до полной ликвидации заболевания производить дезинфекцию конюшен,
предметов ухода и упаковки один раз в 6 суток способом, определяемым
вет. саннадзором;

г) обеспечить ежедневную чистку лошадей и очистку конюшен. Пол-
ностью закрепить за каждой лошадью, без права обмена, сбрую, предметы
ухода, а также определенные места в конюшне;

д) в хозяйствах, бывших ранее неблагополучными по чесотке, дезин-
фицию сбруи, конюшен и предметов ухода производить не реже одного
раза в месяц, а в хозяйствах, благополучных в данное время и ранее, — не
реже одного раза в три месяца;

е) установить ежедневный до начала работы осмотр всех лошадей
на чесотку, выделив для этого ветеринарного санитара, а где их нет — стар-
ших конюхов, инструкторов которых возложить на ветеринарный штат.

2. Обязать единоличных владельцев лошадей, в случаях заболевания
лошадей чесоткой, немедленно освобождать их от работы и предавать
для лечения.

3. Лица, виновные в нарушении настоящего обязательного постанов-
ления, подвергаются штрафу до 100 рублей или принудительным работам
сроком до одного месяца.

4. Надзор за выполнением настоящего обязательного постановления
возлагается на сельские советы, райсоветы, Осиновский поссовет, город-
ской земельный отдел и органы милиции.

5. Настоящее обязательное постановление распространяется на всю
территорию Сталинска и района, вступает в силу через 15 дней по опубли-
кованию его и действует сроком на два года.

Пред. горсовета ЛЕБЕДЕВ.
Ответ. секретарь МАШИНИСТОВ.

30 ДЕКАБРЯ ПАРИЖСКИЙ ТРАПИЧНИК № 64

Пн.

1, 3 ЯНВАРЯ БЕЗУМНЫЙ ДЕНЬ, ИЛИ ЖЕНИТЬБА ФИГАРО

Бомарше.

ГОРТЕАТР № ЭЙХЕ

31 декабря

БАЛ-МАСКАРАД

ТАНЦЫ. ДВА ОРКЕСТРА. ПРИЗЫ.

Подробности в афишах. Касса — с 26-го декабря.

Сталинский
горт-театр
Ю. ЗРИТЕЛЯ
(здание быв.
ФЗУ).
телефон
№ 7-92-зав.

СЕРЕЖА СТРЕЛЬЦОВ

Начало в 12 час. дня.

НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА-МАСКАРАД

Начало в 6 час. вечера

30 декабря утром

хлорированная содержит 2-3 ты-
сячи бактерий, з. после хлорирования
остаются единицы (убить всех бак-
терий можно только при кипячении).

За чистотой и пригодностью воды

допроводная сеть присоединяется к но-
вой станции, а иные действующие
станции будут подавать воду для тех
нических целей.

И. РУДЕНКО.

— Каждый день столько хлопот,
что не оберешься! — говорит тов. Во-
ронцов. — Буряк помешал! Заготовка
далеко, за 30 километров. Уже дре-
хали около 300 елок. Привезут еще
штук двести. Смогу доставить, как
видите, только 500 человек!

Тов. Воронцов, конечно, «проси-
тесь»: у 500 елок радостно встре-
тят новый год десятки тысяч детей и
взрослых. Многие елки будут перене-
сены из дома в дом.

Инициатива тов. Воронцова заслу-
живает высокой похвалы.

Н. С.

ЗАВОД за 29 декабря*)

Кокс-408 печей — 104,2 % плана

Бар. проба — 307 кг.

Чугун — 3947 — 88,7

Сталь — 3000 — 80 "

I-й цех — 1800 — 76,7

II-й — 1800 — 83,7

Блюминг 4040 — 84,1

Рельсобал.

(тр. ят. баш.)

Лист-стан 631 — 86,4

Сортопрокат 522 — 62,9 "

* По предварительным данным.

Ночной магазин УРСа

Он очень удобен, этот магазин (у

трамвайной остановки заводоуправле-
ния). В любое время дня и ночи

здесь можно купить колбасу, конченое
мя, хлеб, рыбу, варенье, сию и про-
чи

дукты.

Бонгается всячина смена из заводе-

тъячика расходится по домам.

Бойко торгует в это время магазин.

Бывает, что покупателей с 12 часов
ночи до 7 часов утра больше, чем
днем. В среднем вочные часы мага-
зина продают продуктов на 1500, а

под выходной день на 3000 рублей.

Тысячи работников расходятся по домам.

Бойко торгует в это время магазин.

Бывает, что покупателей с 12 часов
ночи до 7 часов утра больше, чем
днем. В среднем вочные часы мага-
зина продают продуктов на 1500, а

под выходной день на 3000 рублей.

Бонгается всячина смена из заводе-

тъячика расходится по домам.

Бойко торгует в это время магазин.

Бывает, что покупателей с 12 часов
ночи до 7 часов утра больше, чем
днем. В среднем вочные часы мага-
зина продают продуктов на 1500, а

под выходной день на 3000 рублей.

Бонгается всячина смена из заводе-

тъячика расходится по домам.

Бойко торгует в это время магазин.

Бывает, что покупателей с 12 часов
ночи до 7 часов утра больше, чем
днем. В среднем вочные часы мага-
зина продают продуктов на 1